

Sektör Haberleri



Çelik Boru İmalatçıları Derneği

27 Ocak 2023

- Türkiye’de Hurda Fiyatları ABD’den Yapılan Yeni Bağlantıyla Hafifçe Yükseldi 3
- Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Artarken, Talep İyileşmedi 4
- Türkiye Spot Piyasasında Yerel Yassı Mamul Fiyatları Yatay 4-5
- Türkiye Sıcak Rulo Sac Piyasasında Çin’in Olumlu Dönüşü Bekleniyor 5-6
- AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Yüksek Seyrediyor, Daha Fazla Artış Hedefleniyor 6-7
- Sanayi Elektrikine Yüzde 12 İndirim 7-8
- Sanayide Doğalgaz İndirimi 8-9
- IMF Başkanı Georgieva: Küresel Toparlanma Hala Kısmi ve Dengesiz 9-10

Türkiye’de Hurda Fiyatları ABD’den Yapılan Yeni Bağlantıyla Hafifçe Yükseldi

Steelorbis

Türkiye’de yeni bir ABD çıkışlı hurda bağlantısı hafifçe daha yüksek seviyelerden yapıldı. Bu gelişme daha yüksek fiyatlar hedefleyen tedarikçilerin tekliflerinin arkasında durduğunu gösterdi.

SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre, İskenderun merkezli bir üretici ABD çıkışlı HMS I/II 90:10 kalite hurdayı 415,5\$/mt CFR seviyesinden aldı ve bu da HMS I/II 80:20 kalite hurda fiyatlarının yaklaşık 413\$/mt olabileceğine işaret ediyor. Bağlantıya dair henüz daha fazla detay paylaşılmadı. ABD’den yapılan bir önceki hurda bağlantısı ise yaklaşık 410\$/mt CFR seviyesinden gerçekleştirilmişti.

Son zamanlarda ABD çıkışlı hurda bağlantılarının daha yüksek kalite hurdalar için yapılması dikkat çekerken, bu durum bazı piyasa kaynaklarının sıradaki ABD çıkışlı bağlantıların HMS I/II 80:20 kalite hurda için yapılmasını beklemelerine yol açtı. Birçok satıcı sonraki bağlantı dönemi için yaklaşık 420\$/mt CFR gibi daha yüksek fiyatlar hedeflediklerini söyledi. Euro-dolar kuru, yerel talebin desteğiyle güçlü duran Avrupa çıkışlı hurda tekliflerini olumlu etkiledi. AB çıkışlı HMS I/II 80:20 kalite hurda için ilk olarak 410\$/mt CFR ve üzeri hedefleniyor. Baltık çıkışlı HMS I/II 80:20 kalite hurda fiyatlarının 410-415\$/mt CFR aralığında yer alacağı düşünülüyor. Kardemir bugün yerel kütük satışlarını 620\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden açtı ve birkaç saat içerisinde en az 30.000 mt satış yaptıktan sonra kapattı.

Short sea hurda piyasasından yeni bir alım yapılmazken, kabul görebilir fiyatlar 380-385\$/mt CFR’dan 385-390\$/mt CFR Türkiye aralığına yükseldi.

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Artarken, Talep İyileşmedi

Steelorbis

Bu hafta Türkiye’de kutu profil fiyatları, küresel piyasadaki olumlu seyrin ve hurda fiyatlarındaki artışın desteğiyle sıcak rulo sac piyasasının olumlu bir görünüm sergilemesi sonucu 20\$/mt artış gösterdi. Ancak hurda fiyatları hafifçe düşmeye başladığı ve talep zayıflamaya devam ettiği için birçok boru tedarikçisi mevcut fiyatların kalıcı olmayacağını farkında, dolayısıyla alıcılara indirim vermek için acele etmiyor.

SteelOrbis’e konuşan bir boru üreticisi, “Hurda fiyatları düşmüş olsa da sıcak rulo sac fiyatlarının seyrini takip etmek oldukça önemli çünkü bu trend boru fiyatları için belirleyici olacak. Ancak yine de talep zayıf olduğu için ciddi alıcılara indirim veriyoruz,” ifadelerini kullandı.

Türkiye’de yerel kutu profil fiyatları 20\$/mt artışla 800-850\$/mt fabrika çıkışı aralığına yükseldi. Bazı orta ölçekli imalatçıların yaklaşık 800-850\$/mt fabrika çıkışı aralığındaki tekliflerine karşın, daha büyük ölçekli bir üretici tarafından verilen son teklif 820-830\$/mt fabrika çıkışı aralığında kaydedildi. Buna ek olarak, yurt dışına verilen teklifler 800-830\$/mt FOB’a kıyasla 780-830\$/mt FOB aralığında yer almaya başladı. Ancak belirli üreticiler zayıf talep nedeniyle indirim sağlıyor ve yaklaşık 790-810\$/mt FOB aralığından teklif veriyor.

Türkiye Spot Piyasasında Yerel Yassı Mamul Fiyatları Yatay

Steelorbis

Türkiye spot piyasasında yerel yassı mamul fiyatları hafta boyunca yatay seyretti ve talep halen toparlanmadı. Hurda fiyatlarındaki değişkenlik ve sıcak rulo sac piyasasındaki durgunluk sebebiyle yassı mamul piyasasının gidişatı netleşmedi.

Bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Türkiye sıcak rulo sac piyasasında fiyatlar geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde çoğunlukla sabit kaldı ve satışlar zayıf seyretti.

Dolayısıyla bu hafta piyasayı gözlemlemeye devam ederken, tekliflerimizde değişikliğe gitmeyeceğiz,” ifadelerini kullandı.

Yerel sıcak sac fiyatları geçtiğimiz haftaya kıyasla değişiklik göstermeyerek 780-800\$/mt depo çıkışı aralığında yer almaya devam ediyor. SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre, bazı küçük tüccarlar alıcı çekebilmek için 770\$/mt depo çıkışı seviyesinden teklifler verirken, büyük bir perakendeci 820\$/mt depo çıkışı seviyesinden satış yapmayı denese de mevcut koşullar altında bu seviye kabul görmüyor.

Ayrıca çoğu tüccar soğuk sac için de geçtiğimiz hafta olduğu gibi yaklaşık 880-900\$/mt depo çıkışı aralığından teklifler vermeye devam ediyor.

Türkiye Sıcak Rulo Sac Piyasasında Çin’in Olumlu Dönüşü Bekleniyor

Steelorbis

Bu hafta Türkiye sıcak rulo sac ithalat piyasası Çin’in piyasada olmayışı ve Asyalı tedarikçilerin daha az aktif olmaları nedeniyle durgun seyretti. Ayrıca Türk üreticilerin çoğunlukla Nisan üretimli teklifler vermesine rağmen kabul görebilir fiyatların biraz gevşediği görüldü fakat resmi teklifler hala yüksek.

Şu anda Türkiye’de yerel sıcak rulo sac için kabul görebilir fiyatların 740-750\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer aldığı düşünülürken, teklifler hala 770\$/mt fabrika çıkışına kadar çıkıyor. Bazı alıcılar orta tonajlı alımlarda 730\$/mt fabrika çıkışının kabul görmesini bekliyor. Türkiye’den yurt dışına verilen sıcak rulo sac teklifleri ise haftalık bazda nispeten değişmeyerek çoğunlukla 720-740\$/mt FOB aralığında kaydedildi. AB’de yerel fiyatların yükselmesi ve Asyalı tedarikçilerin fiyat politikası, Türkiye’nin satışlarını birkaç hafta süren durgunluğun ardından destekledi. Piyasa kaynaklarına göre, son zamanlarda Türkiye çıkışlı en az 30.000 mt sıcak rulo sac AB’nin güneyindeki birkaç alıcıya Şubat sonu-Mart sevkiyatlı olmak üzere vergiler dahil yaklaşık 735€/mt CFR, yani yaklaşık 720-730\$/mt FOB aralığından satıldı.

Türkiye ithal sıcak rulo sac segmenti ise Çin'in tatilde olması nedeniyle durgun seyretti. Çoğu piyasa oyuncusunun ciddi bir fiyat artışıyla piyasaya dönmesi bekleniyor ve bu da başta Türkiye'de olmak üzere diğer tedarikçilerin tekliflerini destekleyecek. SteelOrbis'e konuşan bir tüccar, "Gerçek piyasa seviyesi Çin döndüğünde netleşeceği için şu anda kimse teklif verme konusunda acele etmiyor. Fiyatlar bugüne kıyasla daha yüksek olacak," ifadelerini kullandı. Özellikle önceden 670-680\$/mt CFR aralığından teklif veren yaptırıma tabi Rus tedarikçiler tekliflerini önümüzdeki haftaya erteledi. Piyasa kaynaklarına göre, Mısır çıkışlı büyük tonajlı bir sıcak rulo sac kargosu yakın zaman önce Türkiye'ye 675\$/mt CFR'dan satıldı ve bu fiyat Mısır çıkışlı sıcak rulo sac için iyi bir seviye olarak değerlendirildi.

AB'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Yüksek Seyrediyor, Daha Fazla Artış Hedefleniyor

Steelorbis

Avrupa sıcak rulo sac piyasasında fiyatlarda kaydedilen artış, son kullanıcılardan gelen talebin iyileşmesi ve yerel üreticilerin Mart teslimli tüm satışların tamamlanması nedeniyle beklendiği üzere bu hafta da devam etti. Ayrıca bölgede ithal sıcak rulo sac fiyatları da bu hafta artmaya devam etti, kısa vadede daha fazla fiyat artışı bekleniyor.

Buna göre AB'de yerel sıcak rulo sac fiyatları haftalık yaklaşık 10-30€/mt artışla 740-780€/mt fabrika çıkışı aralığına yükseldi. Aralığın alt sınırı bölgenin güneyindeki, üst sınırı ise kuzeyindeki fiyatlara karşılık geliyor. İtalya piyasasında kabul edilebilir sıcak rulo sac fiyatları geçtiğimiz haftanın başında kaydedilen 730€/mt fabrika çıkışına kıyasla şu anda 740€/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer alıyor. Bir piyasa oyuncusu, "Geçtiğimiz haftanın sonunda İtalyan bir üretici 730€/mt fabrika çıkışı seviyesinden büyük tonajlı sıcak rulo sac satışı gerçekleştirdi. Bu nedenle bu hafta bağlantı fiyatlarının 750€/mt fabrika çıkışına ulaşmasını bekliyoruz. İspanya'da sıcak rulo sac bağlantı fiyatları şimdiden 740-750€/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor," dedi. Ayrıca bazı İtalyan üreticiler Nisan ayı

sevkiyatlı ürünleri için 760-780€/mt fabrika çıkışı aralığını hedefliyor ancak AB'li çelik üreticilerinden biri, "Kimse Nisan ayına yönelik fiyatını resmi olarak açıklamadı, ArcelorMittal Avrupa'nın güneyine verdiği tekliflerde minimum 800€/mt ve kuzeyinde 820€/mt seviyelerini hedefliyor," dedi.

Öte yandan Avrupa'nın kuzeyindeki çelik üreticileri bu hafta çoğunlukla piyasanın dışında kaldı ancak kaynaklara göre gösterge fiyatlar yaklaşık 760-780€/mt fabrika çıkışı aralığında tahmin ediliyor. Üreticilerin Nisan teslimli ürünler için 800€/mt fabrika çıkışı seviyesini hedefliyor.

İthalat segmentinde genel alımlar yavaş seyretmiş olsa da süregelen artış trendi göz önüne alındığında geçtiğimiz hafta birkaç bağlantı bildirildi. Japonya çıkışlı sıcak rulo sac Belçika ve Polonya'ya Mart sevkiyatlı olmak üzere sırasıyla 690€/mt CFR ve 700€/mt CFR seviyelerinden satıldı. Ayrıca geçtiğimiz hafta İtalya'ya 690€/mt CFR seviyesinden gerçekleştirilen Japonya çıkışlı sıcak rulo sac bağlantısının ardından bu haftanın başında ülkeye 715€/mt CFR seviyesinden satış yapıldı. Japonya'dan İtalya'ya verilen yeni teklifler 715€/mt ve üzerindeki seviyelere yükseldi. Öte yandan Hindistan'dan Avrupa'nın güneyine verilen sıcak rulo sac teklifleri haftalık 30€/mt artışla 710-715€/mt CFR aralığından bildirildi. Kaynaklara göre bu hafta Hindistan çıkışlı sıcak rulo sac için söz konusu fiyattan bir bağlantı gerçekleştirildi ancak bu bilgi henüz teyit edilmedi.

Sanayi Elektriğine Yüzde 12 İndirim

Hürriyet

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), serbest piyasadaki elektrik tavan fiyatını 4 bin 200 TL/MWh'den 3 bin 650 TL/MWh'ye düşürdü.

EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz, sanayi kuruluşlarında elektriğin bedelinin şubat ayından itibaren yüzde 12 düzeyinde düşmesini beklediklerini kaydetti. Yılmaz dün yaptığı yazılı açıklamada, elektrik üretim maliyetlerinde yaşanan düşüşlerin piyasaya olumlu etkisinin devam ettiğini kaydetti. Fiyat hareketlerini titizlikle takip ettiklerini ve ivedilikle piyasaya

yansıttıklarını vurgulayan Mustafa Yılmaz, maliyet bazlı düşüş seyrinin devam etmesini beklediklerini dile getirdi. Yılmaz sözlerine şöyle devam etti:

“Elektrik piyasamızdaki fiyatlarda düşüş seyri devam ediyor, özellikle kış ayları için bu gerçekten çok olumlu bir gelişme. Kurulumuzun aldığı kararlarla serbest piyasada elektrik tavan fiyatını 4 bin 200 TL/MWh'den 3 bin 650 TL/MWh'ye düşürdük. Böylece serbest piyasada satılan elektrik fiyatı üzerinden elektrik tüketimi yapan özellikle sanayi kuruluşlarında elektriğin bedelinin şubattan itibaren yüzde 12 düzeyinde düşmesini bekliyoruz.”

HERKESİ ETKİLEYECEK

Tarifeler hesaplanırken en önemli kalem olan serbest piyasa fiyatlarındaki düşüşün sadece serbest tüketici odaklı düşünülmemesi gerektiğini belirten Yılmaz, düşüş seyrinin bütün tüketici gruplarının tarifelerine olumlu yansıtacağına dikkat çekti. Yılmaz, “Azami uzlaştırma fiyat mekanizmamızla oluşan havuz ile bütün tüketicilerimizi korumaya devam ediyoruz. Bunun yanı sıra maliyet bazlı düşüşler de elbette çok önemli. Piyasalarda maliyet bazlı yaşanan bu düşüş öncelikle büyük tüketimi olan sanayi tüketici grubuna doğrudan yansıyor. Ancak bu düşüş süreci devam ettikçe, ki devam etmesini öngörüyoruz, çok kısa zaman içinde bütün tüketicilerimiz için yansımaları göreceğiz” dedi.

Sanayide Doğalgaz İndirimi

AA

Şubat itibarıyla elektrik üretim amaçlı gazın satış fiyatında yüzde 16,67, sanayi kuruluşlarında ise yüzde 13,30 ila 17,22 arasında indirim yapıldığı duyuruldu.

Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ (BOTAŞ), şubat itibarıyla elektrik üretim amaçlı gazın satış fiyatında yüzde 16,67, sanayi kuruluşlarında ise yüzde 13,30 ila 17,22 arasında indirime gidildiğini duyurdu.

BOTAŞ'ın internet sitesinde şubat ayına ilişkin tarife tablosu yayımlandı.

Doğalgazda şubatta geçerli olacak mesken abonelerinin tarifesi sabit kalırken, sanayi aboneleri ve elektrik üretim amaçlı tarifede indirim yapıldı.

Buna göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için gaz dağıtım şirketlerine şubatta uygulayacağı satış fiyatı 1000 metreküp doğal gaz için 4 bin 80 lira.

Sanayi abonelerinin tarifesi, kademe 1 için 1000 metreküp doğalgazda 7 bin 124 lira, kademe 2 için ise 13 bin 727 lira olarak belirlendi.

Elektrik üretim amaçlı tarifede ise 1000 metreküp doğalgazın fiyatı 15 bin lira olarak açıklandı.

Doğalgazda fiyat tarifeleri aylık hesaplanıyor.

IMF Başkanı Georgieva: Küresel Toparlanma Hala Kısmi ve Dengesiz

Bloomberght

Uluslararası Para Fonu (IMF) Başkanı Kristalina Georgieva, küresel durgunluk konusunda birkaç ay öncesine göre daha iyimser olduklarını ancak dünya genelindeki ekonomik toparlanmanın hala “kısmi ve dengesiz” olduğunu söyledi.

David Rubenstein Show'a röportaj veren Uluslararası Para Fonu (IMF) Başkanı Kristalina Georgieva, Kovid-19 pandemisi sonrası dünya ekonomisinin toparlanmasına ilişkin öngörülerde bulundu.

IMF bünyesinde bulunan birçok ekonomistin dünya ekonomisinin şu anki durumu hakkında öngörülerini merak eden Rubenstein, IMF Başkanı Georgieva'ya “Küresel durgunluk olacak mı?” sorusunu yönlendirdi.

İki açıdan iyimser olduklarını belirten Georgieva, ilkinin merkez bankalarının ve mali yetkililerin aldığı kararlı hamleler olduğunu ve kaynakları olmayan ülkeler için üstlerine düşen görevleri yaptıklarını söyledi.

Georgieva, birkaç ay öncesine göre ekonomik görünümüne ilişkin daha iyimser olmalarının ikinci nedeninin ise, pandemi hala devam ederken dünyanın işlev göstermeyi öğrenmiş olmasına bağladı.

Yine de toparlanmanın “kısmi ve dengesiz” olduğunu vurgulayan Georgieva, “Ekonominin bazı kısımları çok iyi durumda, bazılarıysa geride kalıyor. En büyük endişem bu krizi atlattığımızda daha fazla eşitsizlik daha fazla borç, açık ve hala devam eden bir iklim krizi görebiliriz. Geniş çaplı koordine edilmiş teşviklerle krizden sonra 2019’a kıyasla daha iyi bir ekonomimiz olabilir.” ifadelerini kullandı.

IMF yıl sonuna doğru dünya ekonomisinin toparlanmasını bekliyor

Georgieva, 13 Ocak’ta düzenlediği basın toplantısında, küresel büyümedeki son düşüşlerin sona ermek üzere olabileceğini belirtmiş ve ekonomik büyümenin gelecek yıl hızlanabileceği konusundaki iyimserliğini dile getirmişti.

Georgieva, dünya ekonomisi üzerindeki bulutların yakında dağılabileceğine işaret ederek, "Dipten çıktığımızı düşünüyoruz." demişti.

IMF'nin 2023 için yüzde 2,7'lik büyüme tahminini düşürmesini beklenmediğini belirten Georgieva, "2023'ün sonuna doğru, umarız 2024'te daha yüksek bir büyüme yoluna doğru trendin tersine döndüğünü göreceğiz." ifadelerini kullanmıştı.